

借款引发连环诉讼 法官悉心调解促和解

河北法制报讯 (记者 张乔)7月29日,石家庄市桥西区人民法院副院长赵建英悉心调解,圆满化解李某、张某之间的借贷纠纷,牵涉李某、张某、马某三名当事人的另外两起未能执行的纠纷也得以圆满解决。

原来,2013年至2014年期间,张某用其名下一套房屋作抵押,向李某借款200多万元,后因张某无钱偿还,李某便将张某抵押的房屋以100万余元的价格卖给了发小马某,并办理了过户手续。张某得知卖给马某的房屋价格后,认为卖价远低于市场价,他找专业人员进行了评估,该房屋市场价近300万元。2016年1月,张

某将李某、马某诉至法院,诉请判决两人间的房屋买卖无效。法院经审理,支持了张某的诉求。哪知马某在此期间已用房屋抵押借款,因其没有偿还能力,被债权人起诉至藁城区法院,房屋已被藁城区法院拍卖。

张某得知情况后,向马某索要房屋差价,经多次索要无果后,再次将马某诉至法院,要求马某补偿房屋差价。案件判决进入执行程序后,因马某名下无财产,该案被依法终结本次执行程序。李某得知发小马某再次被起诉,为了帮助马某,于2020年7月一纸诉状将张某诉至法院,要求张某偿还之前的借款。

石家庄桥西法院副院长赵建英受理案件后,加班加点认真翻阅卷宗,了解了案件的来龙去脉,吃透了案情,并根据案情实际,召开了两次庭前会议,制定了详细的调解方案。因这起民间借贷纠纷牵涉到以前两起纠纷,赵建英首先从多年前的财产纠纷入手,了解了李某、马某和张某之间的纠葛。随后,赵建英又联系李某,了解他与张某之间的民间借贷关系,并通过调查了解发现,双方曾就债权债务清偿达成过共识,李某已将借条还给张某。

在厘清事实了解李某真实想法后,赵建英便开始按预定方案

进行调解。她首先做李某的工作,多番释法明理。在她的劝说下,李某同意与张某和解,放弃债权,撤销起诉。同时,作为马某发小,李某同意做没有偿还能力的马某的担保人,为其承担还款义务。赵建英又与张某进行沟通,说明诉讼繁冗复杂的程序将会增加其诉累,并语重心长劝其接受被执行人的还款方案及时止损。在赵建英的多番努力下,双方终于达成和解,李某同意出50万元了结此事,并当场履行20万元,剩余30万元在双方协商期限内还清。至此,李某、张某、马某之间的三起纠纷,历经多年终于全部画上句号。

“我们终于可以开窗透气啦” 任丘检方公益诉讼解决垃圾厂污染问题

河北法制报讯 (田菲)“这下我们终于可以开窗透气啦,住着舒心多了!”7月30日,任丘市人民检察院公益诉讼部门检察官在环境整治回访时,众凯家园小区一名居民高兴地说道。

6月末,任丘市检察院接到群众举报,反映该市议论堡乡大庄村有处120亩的大垃圾厂,堆满垃圾的坡体弥漫着难闻的异味,附近居民平时都不敢开窗,严重影响居民平时都不敢开窗,严重影

响生活质量。根据群众提供的线索,该院公益诉讼部门干警第一时间进行实地走访,发现该垃圾厂为任丘市美环生活垃圾处理厂,现场垃圾裸露,脏乱不堪,气味刺鼻。现正处于夏季高温天气,堆放的垃圾更易滋生蚊虫细菌,产生异味,对周围企业及居民造成侵害。

经了解,垃圾厂早已停收垃圾,正在进行封场施工,需对垃

圾椎体整形,造成垃圾短时间暴露,难免产生异味。为尽快解决群众的烦心事,承办检察官随即联系任丘市城市管理综合行政执法局,就垃圾处理厂卫生问题沟通对接,进行说理并征求意见,两部门达成整治共识。检察院向该局发出检察建议书,建议该局加强监管职责,切实解决异味扰民问题。收到检察建议后,该局迅速行动,对施工方严格要

求。
目前,施工方对垃圾椎体已初步全部覆盖并采取喷洒除臭剂等措施,将异味对周边的影响降到最低,周围环境得到明显改善。待雨季过后,施工方将加班加点继续进行封场施工,彻底解决异味对周边影响,同时种植草皮和灌木等,为市民增加一处休闲娱乐的场所。

女子骑摩托受伤 特巡警及时救助

河北法制报讯 (李忠勇 刘琦)7月28日7时20分许,井陉县公安局微水分局4名特巡警队员去天长检查站执勤的路上,行驶到307国道尹西河路段时,突然发现一名女子躺在路边,便马上下车查看情况。

在现场,他们看到该女子驾驶摩托车发生事故倒在地上,摩托车压住右腿,不能动弹,路上有血迹。为了救助伤者,他们小心翼翼地将摩托车抬起来,让伤者平躺在地上,而后立即拨打120急救电话。伤者

刚开始处于昏迷状态,他们在旁边一直呼喊。叫醒伤者后,伤者说出了家属的电话号码,特巡警队员马上拨打电话通知其家属。然后,他们就地维护现场秩序,防止该女子再次发生事故受伤。待120救护车赶到后,特巡警队员和救护人员一起把伤者抬到救护车上,送医院救治。

据了解,伤者名叫尹某,天长镇尹西河村村民,经检查脾受伤,在医院接受治疗,事故原因正在调查中。



图为特巡警队员救助伤者的情形。

巡逻忽遇山体滑坡 民警紧急疏散群众

河北法制报讯 (丁莉楠)7月24日17时许,正在辖区后石庄村开展巡逻工作的昌黎县公安局安山派出所民警,忽然接到村民求救,称村北侧九龙山发生山体滑坡。

接报后,巡逻民警立即赶到现场。现场位于后石庄村北侧九龙山的山脚下,由于近期连续下雨,导致山上原本就风化严重的巨石松动,忽然发生坍塌,大大小小的石块从山上滚下来。而山下靠近山脚处

就是群众的住房,其中距离山脚最近的有5处民房,虽然没有出现房倒屋塌的情况,但石块也滚进了院内,形势非常严峻。此种情形下,民警们立即行动,与到场的镇、村干部一起展开了紧张的工作,一方面从车里找来警戒带,对危险区域予以封锁警戒,一方面紧急疏散周边群众。经过一个多小时的紧张工作,终于疏散了危险区域范围内的所有群众。

康保警方召开工作推进会 推动形成赶超争优鞭策后进浓厚氛围

为深入推进“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动和张家口市公安局开展的“夯根基、净化环境、喜迎冬奥”百日会战活动,近日,康保县公安局组织召开推进会,对取得的成绩进行客观点评,并就下一步工作逐项进

行了安排部署。
副县长、公安局局长刘秀杰提出,要进一步补齐短板弱项,进一步加强责任落实,进一步做好协调作战,进一步严格考核奖惩,推动形成赶超争优、鞭策后进的浓厚氛围。席娟 刘金宁



为进一步提高辖区高速公路周边村民的交通安全意识和法律意识,有效预防和减少交通事故的发生,8月3日,省高速交警总队秦皇岛支队机场大队到沿线乡镇、村庄开展交通安全宣传教育活动。宣传民警深入群众家中,与群众面对面共话交通安全,重点讲解超员、疲劳驾驶等与群众日常出行紧密相关的交通安全法律法规知识和守法文明出行常识,深入剖析身边典型交通事故发生的原因及暴露出的安全隐患,让广大群众深刻吸取事故教训,杜绝不文明交通行为。宣传民警还向群众发放交通安全宣传单,从源头上筑牢交通安全思想防线。图为民警向群众发放传单。

李紫萌 摄

为民解忧 群众接连为省会轨道公安送锦旗

河北法制报讯 (窦倩倩)石家庄市公安局轨道交通分局热情为群众服务,确保地铁运营安全、群众满意。近日,该分局又收到群众送来的两面锦旗。

7月16日13时57分左右,东环南站派出所辅警在石家庄站1号安检口

巡逻时,发现一个灰色挎包无人认领,便迅速将其拿回警务室交给值班民警。民警立即查看包内物品,发现包内有身份证一张、手机一部(价值3000元左右)、手表一个(价值1500元左右)、银戒指一个(价值300元)、蓝牙耳机一个(价值249元)、现金447元以及银行

卡若干。民警迅速开展工作,根据身份证查验身份信息,找到了失主的联系方式,并通知失主盛先生来警务室领取挎包。盛先生认领失物时,对警务室民警表示感谢。

7月21日下午,盛先生再次来到石家庄站警务室,送来一面印有“铁警尽

责解民忧,百姓安宁乐开颜”的锦旗表达谢意。

7月18日19时20分许,张先生在北国商城站换乘时将朋友送的土特产遗失在开往西王方向的地铁上,焦急万分的张先生选择报警。接警后,值班民警带领辅警分分秒秒开展寻找工作,调取失主乘坐的车次,查找线索,并通知地铁沿线各站警务室和车控室帮忙查找。在西王警务室民警辅警的配合下,张先生丢失的物品于20时15分许被找回。

7月23日,张先生将一面印有“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗送到火炬广场站派出所北国商城站警务室,并对值班民辅警深表感谢。

强化监管 压实责任 狠抓宣传 张家口城市客运管理处为群众营造安全优良客运环境

张家口市城市客运管理处牢固树立以人民为中心的发展思想和安全发展理念,强化底线思维和红线意识,坚持“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则,始终坚持贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针,全面开展安全生产整治三年行动,在城市客运领域营造“关注生命、关注安全”的氛围,有效促进城市客运交通运输安全生产形势持续稳定向好。

该处压实领导责任,强化落实安全生产责任制,形成处长负总责、其他领导分工负责、各科室分别抓落实的工作格局,层层分解安全指标,逐级签订安全生产责任书,明确责任人。上半年,

该处共印发安全生产类通知20个,转发文件54件,制作相关方案6个,召开专题会议5次。

处长程瑞川、安教科科长任伟青带领执法人员深入机场、高铁站、汽车站及运输公司等场所,开展形式多样的安全宣传活动。该处利用“安全生产月”“打非治违”“安全生产排查整治”等活动契机,组织开展宣传活动,同时引导市直各公交、出租车企业结合实际情况开展宣传工作,不断提高从业人员和群众的安全意识。

该处在公交车站悬挂安全生产宣传条幅,在旅客聚集的地方发放安全宣传单5000份,讲解城市客运领域安全生产法律法规,接受群众咨询,为城

市客运行业安全生产工作的顺利开展营造了良好的氛围。

该处积极开展“防风险、除隐患、保安全”安全生产大排查大整治行动,对公交企业累计874辆公交车进行了安全监督检查。上半年,检查出安全隐患26条,建立台账清单,及时下达整改通知,促使有关企业在规定时间内全部完成整改。

该处安教科检查发现,某公交企业103线路公交车驾驶人区域防护门脱落,遂及时下达整改通知书,促使该企业马上进行维修,确保了行车安全。

该处积极推进对重点车辆驾驶人的常态化交通安全培训教育,并利用典型案例,加强对从业人员的警示教育,让警钟长鸣,使驾驶人牢固树立安

全第一思想。

该处积极打击非法营运,在上半年开展的“打非治违”专项行动中,共出动3549人次,立案111起,100%结案,震慑了违法行为,营造了良好的交通秩序,保障了乘客的人身安全。

该处制定了“安全生产月”活动方案,围绕“落实安全责任,推动安全发展”主题,深入辖区公交企业开展宣传,为从业人员宣讲安全知识、安全生产典型案例,并要求企业组织员工观看安全生产电视专题片《生命重于泰山》,层层压实责任,狠抓整改落实,强化风险防控,从根本上消除事故隐患,有效遏制重特大事故发生,全面营造安全、优良的城市客运环境。李亚兵 陈良

三河交警走进重点企业讲安全

近日,三河市公安交警大队民警走进辖区重点企业,为企业负责人、驾驶人及员工上了一堂生动的交通安全课。

民警通过列举近期全国各地发生的典型事故案例,有针对性地分析事故发生的原因及后果,强调安全文明出行的必要性。同时,要求企业严格落实安全主体责任,定期对驾驶人进行交通安全教育培训,切实提高驾驶人的自我约束和安全防范意识,全力消除各类道路交通安全隐患。

李建伟 谢娜



为进一步推进矛盾纠纷排查化解工作,近日,赤城县司法局召开全县矛盾纠纷排查化解工作推进会。县委常委、政法委书记戴文忠出席会议。本次会议对今后一个时期做好人民调解工作进行了全面安排部署,进一步强化了基层司法所人民调解职能作用的发挥,为打造“平安赤城”,维护和谐稳定的社会环境奠定基础保障。图为推进会现场。
席娟 张宝 摄